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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerdbki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.36

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.36-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(al | [B] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Do metod rozdrabniania mechanicznego nie nalezv

A. rozpuszczanie.
B. miazdzenie.

C. zgniatanie.

D. Sciskanie.

Zadanie 2.

Jaka minimalng wydajno$¢ musi mie¢ przesiewacz, jezeli wychod produktu dolnego podczas przesiewania
piasku na przesiewaczu wynosi 462 Mg/h, co stanowi 70% nadawy?

A. 323 Mg/h

B. 392 Mg/

C. 532 Mg/h

D. 660 Mg/h
Zadanie 3.

Ziarna mineralne roéznigce si¢ wylgcznie hydrofobowoscig mozna rozdzieli¢ podczas procesu

A. wzbogacania grawitacyjnego.
B. wzbogacania flotacyjnego.

C. separacji dielektrycznej.

D. separacji magnetycznej.

Zadanie 4.

Ktory minerat charakteryzuje si¢ najwyzsza gestoscia?

A. Galena.
B. Kwarc.
C. Grafit.
D. Halit.
Zadanie 5.

Ktory minerat stanowi sktadnik nieuzyteczny w koncentracie podczas procesu flotacji rudy miedzi?

A. Chalkopiryt.
B. Chalkozyn.

C. Kwarc.
D. Bornit.
Zadanie 6.

Jaka ilos¢ odczynnika spieniajgcego zuzyto podczas flotacji mulu weglowego o masie 220 Mg, jezeli dawka
spieniacza do flotacji wynosita 20 g/Mg?

A. 28kg
B. 4.4kg
C. 9.1kg
D. 11.0kg
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Zadanie 7.

Na podstawie tabeli wskaz dzien tygodnia, w ktorym byt najwyzszy przerob masowy nadawy w wezle
klasyfikacji mechaniczne;.

Dzien Wychéd Wychéd
tygodnia produktu gornego, Mg | produktu dolnego, Mg
A. |poniedziatek 80 65
B.|wtorek 90 60
C.|sroda 84 60
D. [czwartek 82 65
Zadanie 8,
Na rysunku przedstawiono
A. wygarniacz lopatkowy wzbogacalnika zawiesinowego.
B. stator flotownika mechaniczno-pneumatycznego.
C. Sslimacznice klasyfikatora spiralno-zwojowego.
D. kosz sitowy wirowki odwadniajace;j.
Zadanie 9.

Na podstawie tabeli wskaz dzien tygodnia, podczas ktorego odnotowano najwyzsza strate metalu w odpadzie.

Dzieh tygodnia Uzysk skladl_likg Zawartos¢ squ.dnika
w koncentracie, % | w koncentracie, %
A |poniedzialek 98,25 25,02
B. |wtorek 90,26 29,06
C.|sroda 98,05 27.80
D.|czwartek 90,01 29,30
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Zadanie 10,

Jezeli podczas procesu klasyfikacji mechanicznej uszkodzeniu uleglo sito przesiewacza, a w produkcie
dolnym znajda si¢ ziarma wicksze niz srednica podziatowa, to sa to

A. podziarna.
B. nadziarna.
C. ziarna odsiewu.
D. ziarna wypadu.

Zadanie 11.

W wyniku flotacji selektywnej rudy miedziowo-olowiowej o zawartosci 2% miedzi otrzymano koncentrat
zawierajacy 26% miedzi. Warto$¢ wspotezynnika wzbogacenia wynosi

A, 13
B. 15
C. 24
D. 28
Zadanie 12,

Rozdzial probki na zblizone wymiarem klasy ziarnowe nastgpuje w wyniku analizy

A. granulometryczne;j.
B. densymetryczne;j.
C. gestosciowe].

D. jakosciowe;j.

Zadanie 13.

Warunkiem koniecznym do powstania wybuchu pylu weglowego, oprocz obecnosci pytu weglowego oraz
czynnika aerodynamicznego, jest wystapienie

A. Zrédha zaptonu jako czynnika termicznego.
B. wody higroskopijnej w powietrzu.

C. wodnego obtoku zraszajacego.

D. pary wodnej w powietrzu.

Zadanie 14.
Do pomiaru stezenia CH, w powietrzu sg stosowane

A. amperomierze.
B. metanomierze.
C. granulometry.
D. aerometry.

Zadanie 15,

Spelniajace wymagania jako$ciowe $rodki ochrony indywidualnej sg oznaczone znakiem

A. CE
B. UE
C. OE
D. GS
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Zadanie 16.
Uziarnienie sortymentow wegla okreslanych terminem Kesy wynosi
A. ponizej 6 mm
B. od8do30 mm
C. od 60 do 200 mm
D. powyzej 200 mm
Zadanie 17.

W wyniku wzbogacania 2,0% rudy miedzi otrzymano koncentrat o zawartosci rownej 20,0% z uzyskiem
miedzi w tym koncentracie na poziomie 94,0%. Ile wynosit wychod koncentratu?

A 47%
B. 94%
C. 18,0%
D. 19.1%

Zadanie 18,

Na diagramie kolowym przedstawiono procentowy rozktad wychodu koncentratu i odpadu z przerobki rudy
miedzi. Ile wynosit wychod masowy odpadu, jezeli przerob nadawy byt na poziomie 2 468,0 Mg/h?

A. 1604 Mg

B. 232,0 Mg B Koncentrat OOdpad
C. 16042 Mg

D. 2307.6 Mg

Zadanie 19,
Na rysunku przedstawiono pompe

A. zgbata.

B. wirowa.

C. topatkowa.
D. krzywkowa.
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Zadanie 20.

Jaka ilo$¢ wegla kamiennego o gestosci nasypowej wynoszacej 1,1 Mg/m’ mozna zmagazynowaé
w zbiorniku o pojemno$ci uzytkowej wynoszacej 250 m*?

A. 140 Mg
B. 275Mg
C. 360 Mg
D. 440 Mg

Zadanie 21.

Tle wynosi wydajnos¢ przenosnika tasmowego transportujacego 800 m’/h rudy o gestosci 2,9 Mg/m’?

A. 2100Mg/h
B. 2320 Mg/h
C. 2759 Mg/h
D. 2900 Mg/h

Zadanie 22,

Aby oczysci¢ przenosnik tasmowy z lepkiego i trudnego do usunigcia urobku, nalezy na tym przenos$niku
zamontowac

A. zdzieraki z weglika spiekanego.
B. stalowy wygarniacz topatkowy.
C. lopatki statora z polietylenu.
D. okladziny rolek biegowych.

Zadanie 23.

W celu zabezpieczenia taSmy przenosnikow tasmowych przed uszkodzeniami z powodu uderzen urobku
o taSme na przesypach stosuje si¢

A. zraszacze przesypow.
B. rury polietylenowe.
C. polki przesypowe,

D. sitastrunowe.

Zadanie 24.

Wegiel kamienny oznaczony symbolem 19-16-11 zawiera

wigcej niz 16% popiotu.
mniej niz 1,9% popiotu.
wiecej niz 1,6% siarki.
mniej niz 1,1% siarki.

ocawp
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Zadanie 25.

Podczas prowadzenia procesu wzbogacania w zakladach przerobki mechanicznej wegla kamiennego
zagrozenie wybuchem pylu weglowego moze wystapic¢

A. we wzbogacalniku zawiesinowym.
B. w maszynie flotacyjne;.

C. w hydrocyklonie,

D. naprzesypie.

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono
A. instalacj¢ zraszajaca przeciwpozarows.
B. zdzieraki z weglikiem spiekanym.
C. instalacj¢ centralnego odkurzania.
D. polki przesypowe do przesypow.

Zadanie 27.
W ktérym miejscu mozna przej$¢ nad przenosnikiem tasmowym bedacym w ruchu?
A. W poblizu przesypu przenos$nika, w miejscu, gdzie nie ma oston.
B. W poblizu zwrotni, w miejscu, gdzie nie ma blach ostonnych.
C. W miejscu, gdzie jest zbudowany pomost.
D. W miejscu, gdzie jest wylacznik.
Zadanie 28.

Podczas ktorego procesu nastepuje taczenie si¢ pojedynczych czastek fazy statej w wyniku wprowadzenia do
zawiesiny odczynnika powodujacego obnizenie potencjatu elektrycznego wokot rozproszonych czastek?

A. Klasyfikacji.

B. Koagulacji.

C. Flokulaciji.

D. Flotaciji.
Zadanie 29.

W celu przyspieszenia procesu odwadniania koncentratow miedziowych w zageszczaczach promieniowych
do uktadu odwadniania dodaje si¢ wielkoczasteczkowe zwigzki organiczne bedace

A. spieniaczami.
B. flokulantami.
C. zbieraczami.
D. kolektorami.
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Zadanie 30.

Przed procesem suszenia zageszczone w osadnikach promieniowych Dorra koncentraty z przerobki rud
miedzi sg kierowane do

A. Kklasyfikatoréw hydraulicznych.
B. klasyfikatorow zwojowych.

C. maszyn flotacyjnych,

D. pras filtracyjnych.

Zadanie 31.

Glownym skladnikiem gazu ziemnego stosowanego do opalania suszarek begbnowych stosowanych
W procesie suszenia koncentratow z przerobki rud niemetali jest

A. propan.
B. metan.
C. butan.
D. etan.
Zadanie 32.

Do uszkodzenia ptyty filtracyjnej dochodzi podczas pracy

A. wirowki bezkoszowe;j.

B. pompy wyporowe;.
C. suszarki b¢bnowe;j.

D. prasy komorowe;j.

Zadanie 33.

O predkosci suszenia koncentratow w suszarkach obrotowych decyduje gltownie

A. stala dielektryczna ziarn,
B. hydrofilowos¢ ziam.

C. gestosc¢ fazy stalej.

D. lotnosc¢ cieczy.

Zadanie 34,
Ile procent miedzi zawieraja odpady koncowe z przerébki krajowej rudy miedzi?

A. ponizej 0,5%
B. 0d0,9do1,5%
C. od1,6do2,0%
D. powyzej 2%

Zadanie 35.

Proces lugowania metali z rudy zgromadzonej na haldach przez bakterie odbywa si¢ w srodowisku

A. alkalicznym.
B. zasadowym.
C. obojetnym.
D. kwasnym.
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Zadanie 36.

Proces biolugowania moze si¢ przyczynic

A. do rozdrabniania chemicznego ziarn mineralnych,
B. do klasyfikacji ziarnowej ziarn mineralnych.

C. do flotacji selektywnej ziarn mineralnych.

D. do flokulacji ziarn mineralnych,

Zadanie 37.

Proces biooczyszczania wod obiegowych ze szkodliwych zwigzkéw polega na

A. flotacji zanieczyszczen w wyniku dodatku odczynnikéw organicznych.
B. flokulacji zanieczyszczen organicznych w wyniku dodatku flokulanta.
C. rozkladzie zanieczyszczen w wyniku dzialania makroorganizmow.

D. rozkladzie zanieczyszczen w wyniku dziatania mikroorganizméow.

Zadanie 38.

Proces klarowania wody obiegowej w zaktadach wzbogacania rud miedzi zachodzi w
A. klasyfikatorach mechanicznych.
B. klasyfikatorach zwojowych.

C. osadnikach promieniowych.
D. maszynach flotacyjnych.

Zadanie 39,

Gdzie odbywa si¢ zageszczanie koncentratow ze wzbogacania osadowych rud miedzionosnych?

A. Na przesiewaczach mechanicznych.
B. W klasyfikatorach zwojowych.

C. W osadnikach promieniowych.

D. Na sitach tukowych.

Zadanie 40.
Proces suszenia koncentratow miedziowych odbywa sie w

A. piecach zawiesinowych.
B. suszarkach bebnowych.
C. filtrach prézniowych.

D. piecach szybowych.
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